

Директорка Агенције за борбу против корупције Зорана Марковић најавила је увођење реда у систем финансирања странака и стриктну примену нових, поштрених мера за спречавање сукоба интереса. Сви појединци имају право да сами процењују и изјављују да ли мисле да су у сукобу интереса, али морају да поштују одлуку надлежног тела, рекла је Марковићева.

Директорка Агенције најавила је да ће представници ГРЕКО-а, групе земаља Савета Европе за борбу против корупције, крајем године посетити Србију како би проценили стање у области финансирања странака.

То је веома значајно, казала је, јер то ће нам помоћи да, узимајући у обзир њихове препоруке, размотримо ту област, посебно методологију провере финансијских извештаја које ће странке достављати Агенцији.

На питање да ли верује у извештаје странака о трошковима кампања који се у динар поклапају са лимитима или средствима добијеним из буџета, директорка Агенције је одговорила одречно.

"Не верујем, стварно не верујем и то је оно, како умемо паушално да кажемо, да се вређа просечна интелигенција таквим извештајима. Такво мишљење, међутим, може да буде и последица предрасуда", указала је она.

Према њеним речима, да би се увидело право стање у области финансирања странака, потребна је већа транспарентност извештаја, а то мора да потиче из закона. Следећи корак је да финансијски извештај мора да има ставке које ће дати јасан увид у то одакле потичу утрошена средства.

Без обзира на то да ли су извештаји неадекватни или је реч само о предрасудама, важно је да се реагује већ на саму перцепцију корупције.

"Перцепција да корупција постоји је довољна да се уруши углед и институције и личности - а ми имамо проблем урушених институција и интегритета, и од тих рушевина морамо кренути", навела је она.

Упитана о тренду одбијања функционера да прихвате одлуке Републичког одбора за решавање о сукобу интереса, директорка Агенције је указала да је проблем у непостојању одговарајућих механизма јер Одбор тренутно само може да упозори на кршење закона и да даје мишљења и препоруке.

Агенција ће, од 1. јануара 2010, моћи и да кажњава новчано, иницира разрешење функционера и да пред судом покреће поступке у којима могу бити изречене затворске казне, рекла је Марковићева.

Према њеним речима, поштовањем решења Агенције градиће се култура јавног живота - схватање да је вршење јавне функције привремени посао у животу човека, који треба да обавља у општем интересу и при том мора да задовољи одређене стандарде како не би постојала сумња у његов интегритет.

Упитана да ли се боји притисака, Марковићева је навела да се у овој фази више плаши несхватања надлежности Агенције и њене улоге у правном систему.

Ми се зовемо Агенција за борбу против корупције, али закон нас поставља као институцију више превентивног и едукативног карактера. Дакле, ми нисмо институција која треба да гони или открива починиоце кривичних дела, ми смо институција која треба да спречи да се афере, какве смо виђали, понављају, казала је она.

Говорећи о сузбијању "шалтерске корупције" и других облика подмићивања са којим се грађани срећу, Марковићева је казала да ће Агенција ту моћи да уради много, али на дуже стазе, кроз израду планова интегритета.

"Превентивни рад није никад популаран, зато што не даје резултате брзо, али он даје дугорочно резултате и ми ћемо се тиме бавити", казала је.

(Бета)